

航行,是经历也是开始

文/图 本报记者 岳茵茵 张晓科

历时7个月、经过6个国家、航行4000海里,翟峰一家三口回来了。说起航海,一家三口一脸的幸福。即使遇到过暴风雨,即使在游艇上会意外摔伤……,但是说起这次航海经历,一家三口仍然向记者传递着无比的幸福感。

▶回到翟峰弟弟家,大家围坐在一起吃西瓜。



船行海上像一张“摇摇椅”

翟峰说,平静的海面下,其实波涛汹涌,船无法对抗海浪的推搡。这时的舱内就像一张硕大的“摇摇椅”,没有上锁的抽屉随时都有可能掉在甲板上。

“有时正在做饭,突然一阵浪,船失去了重心,正煮饭的电饭锅被打翻在

地,米撒了一船舱。翟峰就得修锅,再做饭。吃饭时,汤都盛半碗,因为不知哪会就会有浪打过来,一碗汤可能会撒在脸上或身上。”宏岩说。

其实,他们四分之三的时间都在港口停靠,极少的时间在海上漂。每到港

口,就会花100多元租辆出租车,在岛上采购生活必需品。每次下船,双腿就有些发软。

每天下午4点以后,各国的小朋友们都聚在一起,去附近的无人岛玩耍或做游戏。



被人称为“熊猫”航海家庭

“出海航行的一路上,遇到最多的就是游艇会,它就像高速服务区,是一个环岛,游艇的停靠点。”翟峰说,这些停靠点上有五星级酒店、健身楼、会所、超市、医院等。来自各国的游艇都汇集在此,一起开Party。

很少人相信中国会有航海的家庭,翟峰他们被认为是“熊猫”,外国人称他

们是“Chinese family”,对他们很友好。

一次在兰卡威,宏岩和一对老外夫妇在游艇会的浮动码头上边走边聊,突然掉了下去,被滋生在码头上的贝壳划伤,冲凉后发现腿受了伤。恰好,一对法

国航海夫妇是医生,建议宏岩去医院。宏岩怕花钱,坚持回到了船上。晚上疼痛难忍,无奈之下,向附近船上的外国人求

助,宏岩被连夜送到医院。

第二天,游艇会的人都听说“Chinese family”中的妻子受伤,7位素不相识的外国人陆续乘坐小艇来船上观看她,给她送药。

“大爱无国界,这是多么强大的精神支持。”宏岩感动地说。



那夜帆船晃得快不行了

4月6日,是馨馨的生日。当天晚上,突遇暴风雨,闪电把天空劈成两半,万船被击中,船沉入水。

漆黑的夜里,四周没了空间感,无奈之中,他们努力地停靠在一个无人岛上。

“整个船晃得快不行了,担心有船撞过来,更担心船被吹走。幸运的是,有两艘船停靠在旁边。为了判断我们

的船有没有移动船,只能透过窗户看远处船只的灯光。”翟峰说,几个小时后,旁边的灯光消失了,翟峰像疯了一样,宏岩紧紧地抱着馨馨,在床上不敢乱动。

“那时候,不敢想被吹到哪里去,会不会被锚坠向深海,船会不会侧翻,有种看不到明天太阳的绝望。我祈祷这一切赶紧过去,天一亮,就送

她娘俩去新加坡,然后坐飞机回家。”翟峰说。

天边泛白的时候,海面回复了平静,渔船渐渐地多了,一家人才放心。

天气好时,渔船才会出来,我们度过了危险。

浅青色的黎明,风把天刮净了,几颗小银星星,弯刀一样的月亮,斜钉在天上,一家人继续前行。



▶翟峰讲述他的航海经历。

再说航海梦想

或有一丝迷茫

问题一:再次航海的20万元怎么筹集?

记者:回来后你们还有多少钱?

翟峰:走的时候带了7万元左右,现在还有2万元,能维持这半年的生活。这2万元,既包括卖帆船签名赚的,又包括深圳的朋友帮忙做心愿漂流瓶赚的。

记者:网上卖帆船签名收益好吗?

翟峰:不好。当初设想的拍卖签名,一张10元,当初想会有几万人关注,没想到根本没那么多人关注。

记者:听说你11月份要去澳洲,需要多少钱,这些钱怎么筹集?

翟峰:大概需要20万元。我希望有更多的媒体关注我们,这样企业也就跟着来了,我们再自主地选择赞助商。

记者:如果没有赞助商怎么办?

翟峰:出书会有一部分钱,可能不会这么多。

记者:钱不够怎么办?

翟峰:压缩航程,在能力范围内做计划,同时继续筹集资金。

记者:如果筹集不到钱呢?

翟峰:我不相信筹集不到钱。

问题二:是否剥夺孩子上学的权利?

记者:有网友说,你们绑架了孩子,剥夺了女儿受教育的权利,你怎么看?

翟峰:一笑泯之。记者:三年级之后的课程呢,比如说初中、高中、大学的课程怎么办,

以后怎么择业?

宏岩:孩子心理的成长比什么都重要。只想让她学习一些有用的东西,比如航海经验比课本上的地理知识要实用得多。随后,我和馨馨都要加强英语,打算以后让馨馨独自办理出入境手续,学习与人沟通交流,生存本领。

记者:馨馨以后怎么就业?

宏岩:如果她能适应这段航海人生,我认为她个人温饱并不是问题。我和翟峰不希望馨馨上大学,打算把她送出国。

记者:根基不牢靠,上层能坚固吗?

宏岩:接下来的时间,我们打算把她送进补习班,这样弥补我们教她时的不足。学习是不会改变的,只是打破了正常的教育。

问题三:馨馨想不想返回学校?

记者:在船上不想你的朋友、同学吗?想不想回学校?

馨馨:想过他们,但不想再回学校了。因为有同学骗我,我说过6个国家,他们却说去的比我多了,其实他们没去过那么多,所以不想再回去上学了。

记者:你觉得这样好,还是在学校里好?

馨馨:这样好,能学到很多其他小朋友学不到的东西,他们肯定没我去过的地方多,也有很多好玩的好吃的。在学校里,只能上课、下课、放学、写作业。

本报记者 岳茵茵